
2018D45661 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Financiën over zijn brief van 18 september 2019 
inzake het Bijlagenboek bij de Nota over de toestand van ’s Rijks Financiën 
(Miljoenennota 2019) (Kamerstuk 35 000, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

Adjunct-griffier van de commissie,
Freriks 
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Nr. Vraag 

1. Hoe ziet de volledige productieketen van alcoholvrije dranken er 
uit? 

2. Welke lichamen in de productieketen van alcoholvrije dranken 
zijn belastingplichtig in het kader van de Wet verbruiksbelasting 
alcoholvrije dranken? 

3. Is bekend of de verbruiksbelasting alcoholvrije dranken afgewen-
teld wordt op een lichaam of consument in de productieketen 
anders dan de belastingplichtige? Zo ja, om welk gedeelte van de 
verbruiksbelasting gaat dat? 

4. Is bekend of er een gedragseffect is dat door de verbruiksbelas-
ting alcoholvrije dranken veroorzaakt wordt? Zo ja, wat is dat 
gedragseffect? 

5. Hoe past de verbruiksbelasting alcoholvrije dranken in de 
EU-wetgeving? 

6. Hoe wordt voorkomen dat de verbruiksbelasting alcoholvrije 
dranken wordt geheven op alcoholvrije dranken die bedoeld zijn 
voor de export naar een ander EU-land? 

7. Hoe wordt geregeld dat de verbruiksbelasting alcoholvrije 
dranken ook geheven wordt op geïmporteerde dranken? 

8. Zijn er koel- en vrieshuizen in Nederland die belastingplichtige 
zijn in het kader van de Wet verbruiksbelasting alcoholvrije 
dranken? 

9. Wat kost het de overheid aan inkomsten als de heffing Regeling 
Vervroegde Uittreding (RVU) wordt afgeschaft? 

10. Kan er een overzicht worden gegeven van de inkomsten van de 
afgelopen jaren van de RVU-heffing? 

11. Kunt u een overzicht geven van alle kasschuiven boven de 5 
miljoen euro? 

12. Kan van alle kasschuiven boven de 10 miljoen euro de reden 
gegeven worden? 

13. Welk gedeelte van de belastingopbrengsten bestaat uit groene 
belastingen? Hoe verhoudt dit zich tot andere EU-lidstaten? 

14. Wat is de bijdrage van grote Nederlandse bedrijven aan de 
economie? 

15. Hoeveel banen leveren grote Nederlandse bedrijven op, zowel 
indirect als direct? 

16. Hoeveel toeleveranciers worden door grote Nederlandse 
bedrijven voorzien van werk? 

17. Hoeveel dragen grote Nederlandse bedrijven bij aan de 
belastingopbrengsten? 

18. Wat is de geschatte bijdrage van grote Nederlandse bedrijven 
aan de opbrengsten van de vennootschapsbelasting (Vpb)? 

19. Hoeveel dragen grote Nederlandse bedrijven, geschat, via hun 
werknemers bij aan de opbrengsten van de loon- en 
inkomstenbelasting? 

20. Hoeveel dragen grote Nederlandse bedrijven bij aan accijnzen en 
inkomstenheffing? 

21. Kunt u de ontwikkeling van de zorgtoeslag sinds de invoering 
van het huidig zorgstelsel als indexcijfer in één tabel tegenover 
de stijging van de nominale premie als indexcijfer zetten? 

22. Wordt er in de JenV-begroting elk jaar rekening gehouden met te 
ontvangen bedragen voor afpakken? Hoe groot is dit bedrag? 

23. Werd er al rekening gehouden met een boete voor ING? Zo nee, 
hoe kan het dat het oorspronkelijk begrote bedrag voor afpakken 
niet volledig is behaald? 

2



Nr. Vraag 

24. Waarom wordt bij de compensatieregeling transitievergoeding 
bij ontslag wegens langdurige arbeidsongeschiktheid aangeno-
men dat de regeling minder wordt gebruikt, omdat de periode 
waarover de terugwerkende kracht geldt langer is geworden? 
Valt de 208 miljoen euro volledig vrij of is er sprake van een 
kasschuif? 

25. In welke mate zijn de eerste schijf en de Arbeidsongeschiktheids-
fonds (Aof)-premie verhoogd om de lagere raming van de 
zorgpremies te compenseren? 

26. In welke mate wijkt de huidige raming van de wijzigingen 
inkomstenbelasting regeerakkoord af van de raming ten tijde van 
het regeerakkoord? Waar wordt dit verschil door veroorzaakt? 

27. Wat is de ratio achter de begrotingsregel dat als de zorgpremie 
lager is dan was geraamd, dit gecompenseerd moet worden met 
een lastenverzwaring? Wat zou het gevolg zijn als deze begro-
tingsregel niet bestond? Hoe wordt voorkomen dat deze 
begrotingsregel een «straf» wordt op efficiëntie en besparingen 
die resulteren in een lager dan geraamde zorgpremie? 

28. Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over hoe de Minister de 
aanbevelingen van de commissie Toetsing systematiek raming 
van de belasting- en premieontvangsten over zal nemen? 

29. Kunt u de ontwikkeling van de omvang van fiscale regelingen 
sinds 2001 afzetten tegen de ontwikkeling van de totale 
opbrengst van de onderliggende belastingen? 

30. Waar is uw uitspraak op gebaseerd dat er in algemene zin sprake 
is van een beheerste groei van de budgettair omvang van fiscale 
regelingen, terwijl voor 10 van de 94 regelingen geldt dat het 
budgettair belang tussen 2014 en 2019 met meer dan 10% per 
jaar is gestegen? 

31. Hoe beoordeelt u de situatie dat er 24 fiscale regelingen zijn 
waarvan het budgettair belang jaarlijks met meer dan 5% 
toeneemt in de periode 2014–2019? 

32. Wat verklaart de endogene daling van de fiscale regeling 
vrijstelling box 3, terwijl de vrijstelling verhoogd wordt? 

33. Kunt u een uitsplitsing van de opbrengsten van de energiebelas-
ting geven naar belasting op gas en belasting op elektriciteit? 

34. Wat was de verwachte ontwikkeling voor het budgettair beslag 
giftenaftrek zonder de beperking? 

35. Hoe komt het dat de omvang van bedrijfsopvolgingsfaciliteit in 
de erf- en schenkbelasting sinds 2016 stabiel op 430 miljoen euro 
staat? Hoe verhoudt dit zich tot de totale inkomsten uit de 
schenk- en erfbelasting? 

36. Welke invloed heeft de tariefsverhoging naar 7% in de innovatie-
box op de totale omvang van de faciliteit? 

37. Hoeveel directeur-grootaandeelhouders (DGA’s) maken gebruik 
van de verlaging van het gebruikelijk loon voor startups? 

38. Hoe wordt de grote stijging van de gemiste inkomsten aan het 
verlaagde tarief voor de glastuinbouw verklaard? 

39. Hoe verhoudt het Interdepartementale Beleidsonderzoek (IBO) 
Toeslagen zich tot het eerder toegezegde onderzoek toeslagen? 
Hoe wordt de Kamer betrokken bij het onderzoek en de 
onderzoeksvragen? 

40. Kunt u de ontwikkeling van het budget voor huurtoeslag 
gedurende deze kabinetsperiode laten zien? 

41. Hoe wordt de terugloop van OCW-uitgaven verklaard voor de 
jaren 2018 tot en met 2022? 

42. Wat is de oorzaak van de autonome tegenvaller op de referentie-
raming en de studiefinancieringsraming? 
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43. Hoe wordt de taakstelling van uiteindelijk 161 miljoen euro 
ingevuld? 

44. Welk deel van de kosten voor herinrichting van het departement 
LNV betreft extra personeel, welke deel ICT en welk deel 
autonome ontwikkelingen? 

45. Vallen de lasten van de herinrichting ten laste van het Ministerie 
van LNV? Zo ja, waarom? 

46. Hoeveel apparaatskosten zijn in 2010 ten tijde van de samenvoe-
ging van LNV en EZ tot het Ministerie van EL&I bespaard? 

47. Welke kosten zijn er gemaakt voor de naamswijziging van EL&I 
naar EZ? 

48. Hoe verhoudt de besparing uit 2010 als gevolg van de samenvoe-
ging van de ministeries van EZ en LNV zich ten opzichte van de 
extra kosten die nu gemaakt moeten worden? 

49. Kunt u bij de onderdelen 6 t/m 9 nader toelichten waarom er 
sprake is van hogere uitgaven aan de EU? 

50. Waarom wordt er structurele onderuitputting geboekt op de 
begroting van IenW? 

51. Waarop is de raming van de oningevulde onderuitputting op 
IenW gebaseerd? Is dit gebaseerd op onderuitputting in het 
verleden? Of juist op overuitputting? 

52. Is naast de IenW-begroting ook op andere plekken in de 
begrotingen oningevulde onderuitputting ingeboekt? 

53. Waarvoor wordt het niet-bestede deel van de reservering voor 
het regeringsvliegtuig ingezet? Is dit buiten de reguliere 
eindejaarsmarge om meegenomen? 

54. Is de Minister voor Medische Zorg of de Minister van EZK 
budgettair verantwoordelijk bij eventuele tegenvallers in de 
toekomst bij Pallas? 

55. Kunt u een overzicht geven van de ruimte die binnen het 
Toekomstfonds per jaar beschikbaar is om nieuwe projecten te 
financieren? 

56. Uit welke niet-bestede middelen bestaat de dekking beleidsbrief? 
57. Wat is de meest actuele stand van de onderbesteding 

sectorplannen? 
58. Wanneer worden de resterende middelen op de Aanvullende 

Post ten behoeve van de uitvoering van het regeerakkoord 
toegevoegd aan de begrotingen? 

59. Wat is de beoogde bestemming voor de 202 miljoen euro die 
voor de Belastingdienst voor 2019 op de Aanvullende Post staat? 
Waarom is dit bedrag nog niet vrijgegeven? 

60. Wat is de beoogde bestemming voor de 50 miljoen euro die voor 
de politie op de aanvullende post staat? Waarom is dit bedrag 
nog niet vrijgegeven? 

61. Wanneer worden de gelden voor het Gasfonds Groningen 
vrijgegeven?
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